

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AAVAV Egyes szám ára 1500 korona. AAVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a (szántúli református egyházkerület) könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Neszeuth-utca 2. szám alatti, városházae-pület. Telefonszám: 4.

Nemzeti katonaságra

vágyott a magyar nemzet mindenkor az Ausztriával való kényszerült házasság, közösség ideje alatt. Most azonban minden lehetőséget megadtak a változott körülmények, hogy hazafias, minden porciájában önálló nemzeti katonaságunk legyen, ha, a trianoni gyászszerződés alapján, korlátozott létszámban is.

Azt hittük — és joggal is hittette mindenki, — hogy az u. n. zsoldos, önként jelentkezésekre számláon szervezett nemzeti hadseregbe egymással versenyezve fogják jelentkezni ifjaink, átérzve ujjonnan alakult honvédelmünknek messze jövőre kiható nagy fontosságát minden ízében önálló állami életünk keretei között.

Es mint az eddigi tapasztalatok igazolják, — amit sajnosan erősít meg a honvédelmi miniszternek a debreczeni városi tanácshoz tegnap érkezett leírata is, — a mi nemzeti hadseregünk az igazán mintaszerű vezetés és felszerelés mellett is még önállóságának ötödik esztendejében sem olyan, amilyennek irányadó körök szeretnék, hogy legyen.

A romokból természetesen nehéz újat építeni. Hadseregünk mai alakulatának főerősségét az élemedettebb koru egykori standbéli katonaság képezi. Maga a honvédség szervezetének gerince erős oszlopokon nyugszik, de a legénységi állományban vért felfrissítő fiatal erőkre van szükség, hogy a korlátolt létszámú hadsereg, — mely magvát képezi a majdan bizonyára megfelelő arányokban kiterjeszkedő fegyveres haderőnek, minden tekintetben olyan legyen, amilyent az ország a vitézkedő magyar nemzet múltjához méltónak mondhatnánk.

Miután a ránk erőszakolt trianoni szerződés alapján az állami védkötelezettség megszüntével csupán zsoldos hadsereget tarthatunk fenn, önkénti jelentkezésekre számítva, katonáskodásra senki sem kötelezhető.

De azt hittük, erre nem is lesz szükség akkor, mikor körülöttünk az elrabolt javainkon osztozkodó nemzetcsékek állig fegyverben állanak, mikor állami életünk biztonsága még mindig nem áll azon a szinten, amelyen a háború előtti időkben teljes, sziklaszilárdasággal állott.

Jogosan számított arra minden magyar ember, hogy az a nemzet, melynek ifjúsága a legvitézebb sportokban, a céllovászatban és a fegyverforgatásban már másfélvezéred óta viseli a világbajnokság címét, a legnemesebb hazafias felbuzdulással siet az önálló magyar honvédség lobogói alá, melyek alatt elődeik az osztrákokkal való közösség idejében is az egész világ előtt tiszteletet parancsoló módon adtak bizonyosságot a ma-

gyar nemzet példátlanul álló harccratermettségének, hadi vitézségének.

Tekintettel arra, hogy a mai megélhetési viszonyok mellett is magas zsoldfizetés mellett a hadvezetőség az önként jelentkező ifjaknak, — eltekintve a rövid ideig tartó első kiképzés után, — kellő alkalmat, módot és időt ad arra, hogy ipari foglalkozásukban tovább képezhessék magukat, hogy földművelői pályájukat folytathassák, valamint, hogy felsőbb s tudományos iskoláikat zavartalanul bevégezhesék, — hisszük, hogy a honvédelmi miniszter felhívásának most már fokozottabb mértékben lesz fogantaja.

Magyarország nem adja ki a titokzatos németeket, még ha politikai gyilkosok is.

Budapest, aug. 18. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután hivatalában tartózkodott, — ahol a folyó ügyekről referáltatott magának. Holnap folytatja megszakított szabadságát s Parádra utazik, ahol szabadságából több napot tölt. Elutazása előtt még ma délután vagy holnap délután a miniszterelnök látogatást tesz Gödöllőn a kormányzónál. Ez a találkozás semmiféle összefüggésben nincs az Erzberger-féle ügyel.

Ez az ügy különben is az ügyész ség előtt van, amely elsősorban abban az irányban folytat nyomozást, hogy megállapítsa a szóban forgó egyének személyazonosságát. A gyanúsítottaknak az Erzberger gyilkosokkal való személyazonosságuk megállapítása után is valószínűtlen, hogy kiadják őket Németországnak, tekintettel arra, hogy a politikai bűntettek nézve Magyarország és Németország között nem áll fenn viszonyosság.

Budapest, aug. 18. A rendőrség politikai osztályának vezetője egy hírlapíró előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Az a híresztelés, hogy a két bajor fiatal ember megszökött a Gömbös-villából, nem felel meg a valóságnak, most is Nagytétényben tartózkodnak.

— Az illetékes hatóságok eddigi megállapítása szerint Förster Henrik 33 éves, volt német katonatiszt, jelenleg gazdálkodó, egyáltalán nem azonos Thylessennel. A rendőrség ez ügyben befejezte a nyomozást és az iratokat átküldi az ügyészséghez.

Budapest, aug. 18. A miniszterelnökségen délután 11 órakor igen fontos tanácskozások voltak. — Veltzek gróf Némeország budapesti követe rövid látogatást tett ma délután a külügyminiszteriumban, majd Bethlen István gróf miniszterelnökkel, aki röviddel a német követ látogatása után ma-

Ilyen körülmények közt megvagyunk győződve arról, hogy a legközelebbi u. n. toborzásnál a magyar ifjak most már pótolni fogják az elmulasztottakat s eltekintve attól, hogy a katonai pályára biztos megélhetést nyújt a számukra — hazafias kötelességüknek fogják tartani az önálló magyar hadseregbe, a most már igazán nemzeti honvédségbe való jelentkezésüket.

Ennek a hadseregnek az alapját most kell megvetni. Ez a hadsereg egykor a legnagyobb, a leg-szentebb feladatok megoldására lesz hivatva. Azt hisszük elég most csak ennyit mondanunk?!

(Szy.)

gához kérte Daruváry külügyminisztert és Kánya Kálmán rendkívüli követet. A kiszivárgott hírek szerint a tanácskozáson Erzberger állítólagos gyilkosai ügyének külpolitikai vonatkozásait beszélték meg. A tanácskozás délután 3 órakor végződött.

Budapest, aug. 18. A gyilkosok kinyomozására a német kormány

A franciák megkezdték a megszállott területek kiürítését.

A francia, belga miniszterelnökök és a német kancellár levélváltása a megegyezés után.

London, aug. 17. (Wolf.) A francia és belga delegáció vezetői és Marx kancellár ma kölcsönösen levelet intéztek egymáshoz. Herriot és Theunisz a következő levelet küldték a kancellárnak:

Birodalmi kancellár ur! Van szerencsénk tudomására hozni a következő nyilatkozatot, amelyet kormányaink nevében teszünk.

A francia és a belga kormány megerősíti azt a régebbi nyilatkozatát, amely szerint a Ruhr-vidéket nem a versaillesi szerződés ellenére szállották meg.

Kijelentik azonban: minthogy el vannak szánva arra, hogy tisztelni fogják azokat a kötelezettségeket, amelyeket vállaltak és amelyeknek az a céljuk, hogy Németországtól biztosítékot kapjanak jövőtételi kötelezettségei teljesítésére, hogyha a szabad megegyezés alapján létrejött kötelezettségeket, amelyek a szakértői terv végrehajtására szolgálnak, ugyanazzal a lovalis és békülékeny szellemmel fogják kezelni, amely a konferencián uralkodott, akkor a mai naptól számítva, legkésőbb egy éven belül katonailag kiürítik a Ruhr-vidéket.

Hálásak volnánk, ha Nagyméltóságod bennünket ennek a közlésnek vételéről írásban értesítene.

Herriot, Theunisz és Hymans.

részéről most kiküldött detektív ma megjelent annál az újságírónál, aki az állítólagos gyilkosra felhívta a figyelmet és azt a kérdést intézte hozzá, reflektál-e arra a kétezer aranyárkás jutalomra, amit a nyomravezetőnek a német hatóságok kifizettek. Az újságíró igényt jelentett be a jutalomra.

Budapest, aug. 18. Rakovszky Iván belügyminiszter az ügyre vonatkozóan a következőket mondotta:

— A nagytétényi villa három idegen lakója közül, — mondotta a belügyminiszter, — az egyik megszökött és nyoma veszett. — A másik igazolta magát és ennek alapján szabadon bocsátották, — míg a harmadik nem tudta magát igazolni, úgy, hogy már az ügyész ség kezére került. Az ügy minden esetre gyanus, de sokkal komplikáltabb, semmint az első pillanatban gondolnánk. A menedékhajót értelmezése ugyanis nehézséget okoz. Gömbös Gyula épen a menedékhajóra való hivatkozással sokkal jobban tette volna, ha idegen vendégének érkezéséről jelentést tett volna a belügyminiszteriumnak és ebben az esetben kérhette volna, hogy vendégeit nagytétényi házába internáljuk.

Marx nem tekinti jogszerűnek a megszállást.

A kancellár erre a levélre a következőekben válaszolt:

Miniszterelnök urak! Van szerencsém mai levelük átvételét elismerni, amelyben közölték velem a francia és belga kormányoknak a Ruhr-vidék kiürítésére vonatkozó nyilatkozatát.

Amikor tudomásul veszem ezt a nyilatkozatot, fenntartom a német kormány részéről ismételtlen leszögezett álláspontot, amelynek értelmében nem lehet jogszerűnek tekinteni német területek megszállását a versaillesi szerződés 428. cikkében meghatározott határokon kívül.

Együttal kifejezem azt a meggyőződésemet, hogy kívánatos volna a lehetőséghez mérten siettelni a katonai kiürítést és azt még az Önök nyilatkozatában megállapított időpont előtt befejezni.

Remélem, hogy a francia és belga kormány figyelembe fogja venni ezt a szempontot.

Marx, birodalmi kancellár.

Egyes területeket előbb is kiürítenek.

London, aug. 18. Herriot és Theunisz miniszterelnökök második levélben a kancellárhoz a következőképen szóltak:

Birodalmi kancellár ur! Abban a pillanatban, amikor küszöbön áll a londoni konferencia befejezése, amely fontos erőfeszítés volt a nemzetközi egyetértés állapotának helyreállítására, a francia és belga kormányok, amelyek haladéktalanul jelét kívánják adni békeakarátának és a most megállapított kölcsönös kötelezettségben vetett bizalmuknak, elhatározták, hogy a londoni megállapodások végleges aláírásának napján elfogadják rendelni a dortmundi és hördei szakaszok, valamint az 1923. évi január 11-e után megszállott, de nem a Ruhr vidékéhez tartozó területnek katonai kiürítését.

Ez a katonai kiürítés ugyanazon idő alatt fog megtörténni, mint ugyanennek a területszakaszok gazdasági kiürítése.

Theunis, Herriot és Tymans.

A birodalmi kancellár válasza.

A kancellár a következő levelet küldte válaszul:

Miniszterelnök Urak!

Van szerencsém elismerni mai levelük ama tételét, amelyben bejelentik, hogy a londoni egyezmény végleges aláírását követő napon elfogadják rendelni a dortmundi szakaszok, — valamint mindazoknak a területeknek katonai kiürítését, amelyek nem tartoznak a Ruhr-vidékhez és amelyeket az 1923. évi január 11-ike után szállottak meg.

Üdvözlöm azt a lépést, amelyre Önök a béke szellemében és a létrejött megállapodásokban vetett bizalommal határozták el magukat.

A német kormányának az a szándéka, hogy ugyanez a szellem vezérelje és reméli, hogy az Önök elhatározásának végrehajtása olyan új korszak kezdetét jelenti, amely országaink összeköttetésének békés és termékeny kifejlődéséhez fog vezetni.

Ma r x, birodalmi kancellár.

MacDonald, mint a londoni konferencia elnöke, a záróülésen tartott beszédében erre a levélváltásra célzott és a kicserélt iratok tartalmát röviden vázolta is.

Az első kiürítés megkezdődött.

Offenburg, aug. 18. Ma reggel a kerületi államhivatal hirdetéseket függesztett ki ezzel a szöveggel:

A francia megszálló csapatok ma, hétfőn, augusztus 18-án elhagyják a megszállott területet. Az offenburgi kerületi hivatal elvárja a lakosságtól, hogy higgadtan, nyugodtan és korrektül fog viselkedni a csapatok elvonulása-kor. Kerülni kell minden tüntetést, nem szabad a házakat fellebógni, nehogy az utolsó órában még kínos összeütközés támadjon.

Az offenburgi vasút vezetőségét a francia megszálló parancsnok utasította, hogy megfelelő számú vonatok tartson készen. A csapatok kivonulása megkezdődött. Altmayer ezredes vezeti a pályaudvarhoz a megszálló katonaságot

Melyik intézet lesz a földreform bankja?

Az agrárhitelszervek szindikátusának terve.

Budapest, augusztus 18. A földreformmal kapcsolatos pénzügyi műveletek lebonyolítására a földreform novella külön pénztintézetet akart létesíteni. A novella szerint erre felhatalmazást nyert a földművelésügyi miniszter, de mindezt erre nézve kezdeményező lépés nem történt, mert a kulisszák mögött meglehetősen heves harc indult meg egyes intézetek részéről, hogy rábírák a kormányt az új bank-tervnek elej-

lésére és hogy erre a rendkívül értékes üzleti tevékenységre a megbízatást a maguk részére szerezzék meg.

Mint értesülünk, a kormány valóban elejtette azt a tervet, hogy a földreform céljaira új bankot alapítson, mert belátta, hogy ez az alapítás igen sok költségbe került volna és a kérdést meg lehet oldani meglévő pénztintézetek segítségével is. Eddig számos esetben az Altruista Bankot vették igénybe a földreform intézkedéseivel kapcsolatos pénzügyi műveleteknél, de az Altruista Banknak még nincsen végleges megbízatása arra nézve, hogy a föld-

reformnovellában említett bank szerepét töltsé be.

Az Altruista Bankon kívül erre a szerepre más agrárhitelszervezetek is pályáznak és értesülésünk szerint most folynak a tárgyalások arról, hogy melyik bank kapja meg a földművelésügyi kormánytól ezt a megbízatást. Az egyik terv szerint, amely fölmerült, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetét szemelték ki, hogy a földreform bankjának szerepét ellássa, de van olyan terv is, hogy az agrárjellegű intézeteket egy pénzügyi szindikátus keretében együttesen bízzák meg ezzel a feladattal.

A magyar kölcsön cseh részét a Magyar-Cseh Iparbank jegyzi.

Budapest, aug. 18. A MTI. jelenti: A népszövetségi kölcsön 7 és fél százalékkal kamatozó cseh-szlovák részének kibocsátására vonatkozó szerződés a mai napon jött létre a többi országban elhelyezett rész kibocsátásokkal egyező feltételek mellett. Ez a kölcsön-

részlet nem kerül nyilvános jegyzésre, mert az egész 83 millió 620 ezer cseh korona névértékű rész kibocsátását a Böhmische Industrie und Landwirt schaftliche Bank, a Magyar-Cseh Iparbank testvérintézete fix átvette.

A felvételi vizsgákat eltörlő rendelet csak huszonnegyedikén jelenik meg

Budapest, augusztus 18. Az a rendelet, amellyel a kultuszminiszter a középiskolai felvételi vizsgák eltörlését rendelt el, még mindig nem érkezett meg az iskolákhoz és így hivatalosan még mindig érvényben van a felvételi vizsga. A rendelet

tisztára technikai okokból nem érkezett meg az egyes iskolákhoz. A rendeletet a kultuszminisztérium hivatalos lapjának augusztus 15-ki dátummal megjelenő számában teszik közzé, ez a szám azonban valóságban csak augusztus 21-én lát napvilágot.

A pénzügyminiszter aláírta a felértékelési rendeletet.

A bankok és a vállalatok jövedelmét és saját tőkéjét aranykoronában fogják kiszámítani. — Pontosan megállapítják, hogy a részvényesek a tőkeemeléseknél mennyit fizettek be aranyban.

Budapest, aug. 18. A felértékelési rendeletet báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter tegnapelőtt aláírta és a pénzügyminisztérium részéről azt az értesítést adták a bankok és iparvállalatok érdekképviseleteinek, hogy a rendelet a vasárnapi hivatalos lapban meg fog jelenni.

Minthogy a mérlegtételek felértékelése egészen új osztálypolitikai és a mostanától lényegesen eltérő mérlegeket fog eredményezni, az egész gazdasági világ leszüit érdeklődéssel várta a vasárnapi ígért rendeletet, ez azonban elmaradt, de remélik, hogy mihamar nyilvánosságra kerül. A rendelet a szanalási törvény kiegészítő része gyanánt fog megjelenni.

Az érdekeltségek ismerik immár pontos szövegét a felértékelési rendeletnek, amelynek lényege az, hogy minden egyes vállalat és pénztintézet jövedelmét, valamint saját tőkéjét átszámítják a megállapított szorzószámok alapján aranykoronára.

Az aranyértékben kifejezett jövedelmet és saját tőkét ezután egymáshoz viszonyítják és aszerint,

hogy az előző évi állapothoz képest többlet mutatkozik-e vagy sem, törtenik a megadóztatás. Minél nagyobb eltérés mutatkozik aranykoronában, annál magasabb kulcs szerint történik a bankok és az iparvállalatok megadóztatása.

Igen érdekes intézkedése a felértékelési rendeletnek, hogy a vállalatok és a bankok saját tőkéinek kiszámítása ugynevezett genetikus alapon történik. Pontosan megállapítják, hogy a részvényesek a társaság fennállása óta mennyi aranykoronát fizettek be az egyes alapítókezeléseknél és a számitásnál természetesen azt veszik alapul, hogy a tőkeemelés milyen volt az aranykorona és a papírkorona egymáshoz való viszonya.

Rendkívül kedvező helyzetbe kerülnek az adózás szempontjából ezáltal a bankok és az iparvállalatok, mert eddig a koronaromlás rájuk nézve horribilis adókat eredményezett, hiszen a papírkoronában kimutatott nyereségek túlnyomórészt a tényleges vagyonpusztulásából állottak elő, aminek a pénzügyminiszter mostani rendelete véget fog vetni.

Az Ergerberger dallamai mellett nyaralnak a cserkészek.

Hogyan használják fel a liberális alapon gyűjtött pénzt a cserkészcsoportok? — „Azt énekelünk, amit akarunk, örüljünk, hogy megtűrjük magukat az országban“.

Siófok, aug. 18. Most tartja kongresszusát a cserkészek világszövetsége Dániában, ahol a magyar Cserkész Szövetség is képviselteti magát. A kongresszus az emberi szellem és az emberi test kultuszának az emberberszeretét és az emberek kölcsönös megbecsülésének jegyében üli a világháború után első nemzetközi ünnepét. A magyar cserkészcsoportok képviselőit ott van Dániában is, ahol valószínűleg hozzájárulnak a határozatokhoz és amikor a cserkészet nagyszzerű hivatásáról tartanak

szónoklatokat, a magyar megbízott is bizonyára lelkesen helyesel és egy szóval sem említi meg a magyar Cserkész Szövetség szervezetének korszakakotó újításait, amellyel megelőzte a világ összes cserkészcsoportait és nem hívta fel követésre a külföldi cserkészcsoportokat, hogy ők se vegyenek fel tagjai közé zsidó gyermekeket.

Idehaza pedig... idehaza felekezeti különbség nélkül országos gyűlést indítottak a cserkészcsoportok nyári üdülésének céljaira, nem néz-

ték, ki adta a pénzt, nem nézték, mennyit adott, köszönettel elfogadták a jövődó magyar generáció nevében és érdekében, amely a cserkészcsoportok kebelében edzi lovgiassá, bátorra és keményre eszt és testét. Idehaza felekezeti különbség nélkül fogadták el az adományokat, amelyeknek felhasználása azonban nem történt meg ama tekintetek és és szempontok alkalmazása nélkül, amelyek a magyar Cserkész Szövetséget a világ összes cserkészcsoportaitól megkülönböztetik. Sőt... Mondhatnánk: ellenkezően. Egy példa.

Kiliti somogy megyei község határában a káptalani földeken táborozik a 245. számú Ráday cserkészcsoport, amelynek Török Sándor református lelkész és Rácz László a parancsnokai. A Ráday-cserkészcsoport a pestszentlőrinczi fskolák növendékeiből alakult. Ez a cserkészcsoport augusztus hó 14-én a Kiliti község határában levő Vilma-telepre vonult és közben keresztül haladt Siófokon is. Szép katonás rendben vonult a csapat Rácz László vezetésével. Amikor a csapat befordult Siófokra, Rácz László kiadta a parancsot:

— Rajta!

Mire nyomban felzengett harsányan és katonás ütemben az Ergerberger szövege az 1919-es gyilkosságok idejéből felejthetetlen refrénnel:

— Minden zsidó gazember!

Igy vonultak végig Siófokon. A Vilma-telep előtt szembetalálkoztak két községbeli úrral, akik közül az egyik megállította a csapatot és parancsnokuknak bemutatkozva megkérdezte, hogy ő vállalja-e a felelősséget ennek a gyalázó dalnak az énekléséért. A parancsnok, Rácz László, erre így felelt:

— Azt énekeltek a cserkészekkel, ami nekem tetszik. Ha Önöknek nem tetszik, vándoroljanak ki. Örüljünk, hogy megtűrjük magukat ebben az országban.

Es már indult is tovább a csapat és zengett tovább az Ergerberger.

Az illető urak erre fölkeresték a kiliti csendőrsparancsnokot és följelentették az esetet. A csendőrs vezetője nyomban kiküldte járőreit már csak azért is, mert a belügyminiszter rendlete szerint a cserkészek vezetőinek táborozási helyükön jelentkezniük kell a csendőrségen, a mit ez a csapat elmulasztott.

Rácz László, amikor a csendőrt közeledni látta, eleje sietett, szabályszerűen jelenkezett és amikor az megkérdezte, hogy miért énekeltek az Ergerbergert,

tagadni próbált.

Mikor azonban a csendőr erőlyesen föllépett, kénytelen volt beismerni, hogy csapattal valóban az Ergerbergert énekelte.

Eddig a példa. Reméljük, hogy nem lehet belőle általános következtetéseket levonni a cserkészcsoportok szellemére és nevelésére. Reméljük, de hinni nem merünk benne. Sok okunk van annak feltevésére, hogy hivatalosan és mesterségesen oltják bele a gyerekekbe azt a gyilkos mēget, amelynek hatásait az 1919-es évekből ismerjük és amelynek nyomait állítólag most igyekszik a kormány minden erejével eltakarítani. A Cserkész Szövetség, úgy látszik, gondoskodik arról, hogy a kormány nehány év múlva előről kezdhesse az egészet. b. m.

A buzakölcsön fizetési kulcsa.

Budapest, aug. 18. A Pénztintézet Központ közli, hogy a buza-ártólevelekre folyósított buza-értékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek fizetésénél szeptember havára átszámítási kulcs gyanánt 1 mázsa buza fejében 356,686 koronát kell alkalmazni.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.

Kultüreste Nádudvaron.

A Kösely zizegő nádtengerének partjára gyökerezett Nádudvar magyar asszonyai újabb jelét adták szent hivatásérzetüknek. Már volt alkalmunk számot adni olvasóinknak a szomszédos Nádudvar asszonyainak szövönö, ceceemö-gondonyainak szövönö, és kulturális munkájáról. Nádudvar asszonyai nem jöhének, a magyar közösségért folytatott munkájuk nem alkalmi, időleges, hiusági lénykedés, hanem belső szükségesség állandó nyilatkozata.

Augusztus hó 16-án kultur-estét rendezett a nádudvari MANSZ, hogy jövödelméből alapot teremtsen a ruhátlan szegény gyermekek téli felruházásához. Tavaly alsó ruhákat szöött a MANSZ szövödeje, ebben az évben a kultürest 3 millió tiszta jövödelméből és a bizon remélhető későbbi szaporulatból, magánadomák nyokból felsö gyapju ruhával kívánja enyhíteni az iskolás gyermekek téli nyomorát a MANSZ. A terv a páratlan buzgóságu elnök, Tormay Gézáné méltóságos asszony érdeme, az ő uja nyomán válik lehetségessé az az öröndetes szándék, hogy a gyapjuszövésre közelesen berendezkedő nádudvari szövöde készítse el a gyerekek ruháját.

A kultürest rendezése három ismert buzgóságu tanítónő több hetes fáradozásának gyümölcse. — Váczy Endréné, Czeglödy Györgyné és Anyal Jánosné keze nyomán mindig siker fakad. Támogatva a nádudvari rokonságnál nyaraló Somló Emma budapesti színésznö kitünö izlésével, beülegzöött rutinjával, betanító tehetségével és MANSZ. öndüzetével, a rendezöveg feledhetetlen napot szerzett Nádudvar közönségének.

A kultürest számait a legjobb önkéntes erök vállalták, különösen kiemelendök Váczyndé megnyitö szöbeszöde, Somló Emma ösmagyar temperamentuma, a magyar asszonyi érzelmvilág széles skálájával elöadott irredenta-szavatai, Varga Lajos hajduböszörményi tanító finori tenor-szöölöja s Nádudvar nagyszömu szép leánygárdáját mozgásba hozö Virág-öloom címü szöndarab, amelynek lünderkirálynöje Seeling Alice volt.

A kultürest sikere arra vezette a rendezöveget, hogy vasárnap alacsony helyárak mellett a szélesebb körök gyönyöröségére is elöadassa a müsört.

34,000 korona volt a hizónak való sertés kilöja.

A tegnapi debreczeni sertésvásáron a kövérpacra mintegy 150 darab sertést hajtottak föl. Az irányzat lanya, a kereslet gyenge volt.

Árak a következök: Vásári prima sertés 25—26,000 korona, közepes 24,000—25,000 korona, silány 22,000—23,500 korona kilönként ölsúlyban.

A sovány piacon nagy felhajtás mellett a kereslet szintén gyenge volt. Hizónak való sertést ölsúlyban kilönként 28,000—34,000 koronát fizettek.

Egy banktisztviselő le akarta szürni a testvérét.

Budapest, aug. 18. Hollös Béla banktisztviselő szombat délután meglátogatta bátyját, Hollös Ignác tözsebizományost. Beszögezés közben a banktisztviselő hirtelen ördjengeni kezdett a késsel meglátogató testvérére. Rendört hívták, aki hosszas dulakodás után ártalmatlanná tette a dühöngö embert. A bankhivatalnokot az anygalföldi ölmegyögyintézetbe szöllöztették.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Toborzás a honvédségbe.

Felhívás a hazafias magyar ifjusághoz.

A trianoni kényszerszerzödeés tudvalevöen zsoldos hadsereget rendelt Csonkamagyarország részére. Szerencsére ez a hadsereg is lelkes, hazafias tüzzel átfütött, pompás hadsereg, mint ahogyan nem is lehet más, hiszen magyar fiukból áll.

Azt is fájdalmasan tudjuk, — hogy e nemzeti hadseregünk létszámát a lehetlenségig alacsonyan állapították meg volt ellenségeink. De most még e kis számú hadsereg létszáma is megesökent. Soknak letelt a szölgálati ideje, sok más öletpályára távozott, sok pedig már olyan korban lépett a nemzeti hadseregbe, hogy azok helyett új, friss erökre van szükség.

Az állam ezért most a hazafias magyar fiatalsághoz fordul, hogy minél nagyobb számban és lelkesedéssel siessen a nemzeti hadsereg megerösítésére: álljon be a nemzeti hadseregbe, hogy legálabb azt a szök keretet betölthessék, amelyet a trianoni szerzödeés hadseregünkre szabott.

Azért most a honvédelmi miniszter **toborzásra** böcsötött ki hirdeteményt, amelyben felhívja a fiatalságot, különösen pedig a magyar földmüves ifjuságot, — amely legjobb s leghazafiasabb anyaga volt és lesz is mindig a magyar hadseregnek, hogy jelent-

kezzék önként a nemzeti hadseregbe.

Ebben a hirdeteményben egyuttal közli a honvédelmi miniszter a zsoldot és a járandóságokat, amelyek nemcsak megélhetési alapot nyújtanak, de annál többet is. Ezenkívül az állam igen nagy kedvezményt is nyújt az önként jelentkezőknek. Ugyanis az önként jelentkezők katonáskodásuk ideje alatt akár ipari, akár mezögazdasági pályára készülhetnek ölo.

Számít a honvédelmi miniszter a föiskolai ifjuságra is, amelynek szintén nagy kedvezményt nyújt. A föiskolai hallgatók ugyanis szölgálatuk második évében folytathatják föiskolai tanulmányait, aki zavartalanul s így mindenki katonáskodása alatt polgári életre való ölokészülését befejezheti.

A honvédelmi miniszter tegnap megküldte a toborzö-hirdeteménye két Debreczen város tanácsának, amely ezeket legközelebb kiragasztatja. A tanács egyben kimondta, hogy a toborzás munkájában hazafias lelkesedéssel részt vesz s mindent megtesz, hogy a toborzás a legszebb eredménnyel járjon. A szükséges intézkedésekkel a tanács a közigazgatási ölsöfoku hatóságot, amelybe a katonágyosztály is beleölvadt, bizta meg, ahol az önkénteseknek jelentkezni is lehet.

Magyarország harmadik lett a koppenhági cserkész-olimpiáson.

Koppenhága, aug. 18. Az itteni cserkész olimpiáson ölo lett: Amerika, második Anglia, harmadik Magyarország, negyedik Norvégia.

A magyar gyözelmet roppant nagy lelkesedéssel fogadták. — A

magyar cserkeszek nevében Khuen-Héderváry ödvözölte a gyözes csapatot, mire a magyar fiuk ölénekelték a Hymnuszt. — A többi nemzet fiai a magyar cserkeszeket rendkívül meleg szerencsekívánatokban részesítették.

Életveszélyes hajözás a vihartól korbácsolt Balatonon.

Budapest, aug. 18. Örfy Imre nemzetgyölesi képviselőt, aki ezidöszert Fonyódbéla-telepen nyaral, tegnap délután könnyen végzetessé válható baleset ört. — Vitorlásan Badacsonyba ment és rövid ött tartözködés után vissza tért Bélatelepre. Az utat teljes szök csendben tették meg. Visszafelé, mintegy kétharmad részére lehettek az utnak, amikor a Balatonon nem szokatlan és nem ritka vihar keletkezett. Örfy és társa jó ideig tartották magukat a viharral szemben, a csónak azonban felborult és mindketten a vízbe estek. A partról jól látták a katasztrófát és azt, hogy erőteljes erőfeszítést tesznek, hogy a felszínen tartásuk magukat.

Jankovich Bésán Endre nemzet

gyölesi képviselő motorosával, Schuller századossal együtt azonnal neki vágott a viharzó Balatonnak, hogy a kritikus helyzetben levö két embernek segítséget nyújtsön. Nagy nehezen sikerült is ölélni Örfyt és a vitorlás matrözöt. Körölböül másfél örat tartözködhettek ezek a vízben. Örfy még meglehetősen jól tartotta magát, azonban a matröz már fuldöklött és erejének megfeszítésével kapaszkodott a csónakba. — A motoros szerencsére mindkettöt kimentette. A matröz ekkor már elvesztette eszméletét és csak hosszú orvosi beavatkozás után sikerült ismét életre kelteni.

Véres szerelmi dráma játszödt le szombatön Vértes községben.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, aug. 18. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollárkurzuson átszámítva: 15,355.60 papirkorona.

A katolikus nagygyöles.

Békésgyula, aug. 18. A katolikus nagygyöles harmadik napján, aug. hó 17-én, reggel fél 9 órakor az Anyatemplomban Schiöppe Lörinc pápai nuncius mondott püspöki misét.

Délelött 11 órakor a fögimnázium udvarán sok ezerre menö közönség jelenlétében kezdöddött meg a diszközgyöles, mint a nagygyöles utolsó mozzanata. Ött voltak a szomszédos városok és vármegyék ölkölkölségei és Gyula város társadalma teljes számban. Pontban 11 órakor érkezett meg a pápai nuncius az egyházi és világi méltóságot kisérétében. — A diszközgyöles ölnöki megnyitóját báró Wenkheim Dénes, a nagygyöles világi ölnöke mondotta.

A nagygyölest Lindenberger János nagyváradi apostoli kormányzó és helynök, debreczeni plébános, a nagygyöles egyházi ölnöke zárta be.

Délután 1 órakor a vármegyeház nagytermében küldöttségek tisztelegtek a nuncius ölött. A nuncius kisérétével este 7 órakor színházi ölöadáson vett részt.

Sulyos kimenetöü verekedés egy rendörtanácsos ölöszobájában.

Budapest, aug. 18. Ma délelött tizenegy órakor a fökapitányság öpületében dr. Bede Jözsef rendörtanácsos ölöszobájában anyös és veje közzöt öles szövältás után izgalmos verekedés játszöddött le. Az eset ölözménye a következö: Pálmai Károlyné magánözönö magánlakasértés miatt feljelentette Erzsébet nevü leányának férjét, Borsodi Sándor építészt.

Az építész a Ráköczi-ut 45. számú házban lakik. A fökapitányság mára ödzötte be a feljelentö Pálmai Károlynét, vejét, Borsodi Sándort, ennek feleségét és a Borsodi Sándorral egy házban lakö dr. Sachs Vilmos örvost. Mindnyáján dr. Bede Jözsef rendörtanácsos ölöszobájában várakoztak kihallgatásuk megkezdésére.

A váraközás izgalmában Pálmai Károlyné és veje Borsodi Sándor közzöt öles szövältás támadt. A vitatalközás veszekedessé fajult, amelynek hevében az anyös és a vö mind durvább és durvább szavakkal kezdték sértegetni egymást. A tanuképen beidözött dr. Sachs Vilmos is belekeveredett a veszekedésbe és erőlyes hangon igyekezett lecsillapítani a feleségét és anyösát sértegetö Borsodi Sándort.

Az építész, aki ekkor már rendkívül izgatótt hangulatban volt, erre az örvost is megsértette, mire dr. Sachs Vilmos Borsodi Sándort pofonvágta. A hatalmas ütés következéteben az építész öllerült a padlön. A zajra mindenözöl összesereglettek az emberek, csakhamar rendört is ölokerült, aki az eszméletét vesztett Borsodit egy padra fektette. Az építész ugyanis a háboruban megökkant és a pofon hatása alatt szövgörcsöt kapott. Teljesen ölféheredve, eszméletlenül rängtözva feküdt az építész a padon hosszú ideig, úgyhogy bántalmazójának, dr. Sachs Vilmosnak kellett ölo segélyben részesíteni.

Több mint negyedöraig tartö ölesztögetés után végül sikerült Borsodi Sándort eszméletre téríteni, kocsiba öltették és lakására vitték. A kínos incidens után a rendörtég megkezdte a kihallgatásokat a magánlakasértési ügyben, amelynek folytatása a bíröság ölött lesz.

UJ ÜZLET!

UJ ÜZLET!

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka- és rövidáru üzlete megnyilt,
SZENT ANNA-UTCA 6. SZÁM ALATT.

UJ ÜZLET!

UJ ÜZLET!

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és harisnyakötök legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR

keztyü, kötszer és orvosi műszertárban
Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—15. Csapó-u. sarok.

Csütörtökön adják át a Rákóczi utcai piacot a forgalomnak. A városi tanács tegnap tartott ülésén kimondta, hogy szerdán megtartja a műszaki felülvizsgálatot a Rákóczi-utcai új piacon és csütörtökön átadja a forgalomnak.

Legújabb kiállított fényképek ma láthatók Liener fényképész kirakataiban.

INGYEN

kapott 1,800,000 koronás öltönyt Huszti Bertalan, ingyen készült öltönye Schirff Istvánnak, ingyen készült öltönye Fejér Kálmánnak:

Tegdes János szabónai Debreczen, Péterfia-utca 42-ik szám

sorsolási alapon

Szent Anna-utca 5.

Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata.

Amerikai ruhaselyem minden létező színben, mtr. 82,000
Japónaisok, minden divatszínben, métere . . . 115,000-tól
Creme-de-schínék, nehéz minőség, métere . . . 185,000-tól

Maradék, sima és mintás, mindenfajta bélések olcsó árba

150 centiméter széles köpeny velourok, mtr 170,000 K-tól
Kazán kelmék 50 színben, métere . . . 79,000 Kor.
140 cm. sz. tiszta gyapjú ruhászövetek, métere 115,000 K-tól
150 cm. széles gyapjú öltönytövek, métere 185,000 K-tól

Marocinok és fekete costüm-kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.

Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól
Kelengye vásznak mtr 23,000 K-tól
Angol ingzefírek mtr 26,000 K-tól
Ágyhuzatok, tiszta cérna métere 30,000 K-tól

Papianhuzatok és kész pap'ankból nagy raktár!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindenképpen kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki vétekkötelezettség nélkül udvarias segítségünk mellett meggyőződhet.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női felöltők

Cowercoat köpenyek

Grenadin ruhák.

Harisnyák

minden színben.

A DUE tokaji uszóversenye.

Magyarország T. É. K. 1924. évi folyambajnoka
Vértessy Ferencz DUE. — 6000 métert 31 perc 22 mp. alatt uszott.

A DUE tokaji uszóversenye a legteljesebb erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le. A versenyen a város vezetőségén kívül az egész intelligencia kint volt. Igen sokan voltak vidékiek. A debreczeniek közül ott volt dr. Sztankay lémpári igazgató, Vass József dr. városi tanácsnok feleségével és még többen.

A versenyen indult a Szerencsi MOVE, a Tokaji SE, a NyTVE, a Debreczeni MOVE, a Debreczeni Levente és a Debreczeni Uszók Egyesületének 40 női és férfi versenyzője. A verseny legkimagaslóbb száma a 6000 méteres folyambajnokság volt, melyet Vértessy Ferenc DUE szépen nyert meg; második lett Székely József Tokaj; harmadik Weichinger Béla DUE. A többi eredmények:

100 méteres ifjúsági gyors: Orosz — Benedek — Hadady DUE.
1000 méteres uszás: Winternich Szerencs, Bolgár Tokaj, Güttler Szerencs.

100 méteres mell, főverseny: Takács DMOVE, Weichinger DUE.

100 méteres hógly, főverseny: Vojtovits DUE, Lazarovits NSE, Söväg DMOVE.

100 méteres ifjúsági hát: Rosenfeld DUE, Goldstein Szerencs, Kostya DUE.

100 méteres leány, főverseny: Lazarovits Jolán NSE, Vojtovits B — Weichinger B. és Feldheim Gita.
100 méteres ifjúsági mell: Sipos DMOVE, Goldstein Szerencs, Kalmár DUE.

400 méteres uszás: Varga — Winternich Szerencs, Fekete NyTVE.
100 méteres gyors, főverseny: Vértessy Ferenc DUE, Varga Szerencs, Orosz DUE.

A DUE nemcsak Debreczen, hanem a kerület többi városainak uszósporthat is igyekszik fejleszteni. A mostani propagandaverseny is e célt szolgálta. Kupfer Lajos titkár fáradságtalan szorgalommal szervezte meg a versenyt. Isépy Zoltán főszolgabíró és Cziffer Jenő megfizethetetlen odaadással segítettek elő a verseny sikerét.

A versenyt egy nagy táncmulatság zárta be, melyen a szépségverseny győztese Vojtovich Böske lett, a DUE kutató műugronője.

Tokaj város közönsége meleg szeretettel fogadta a vendég uszókat. Délelőtt a városháza tanácstermben propaganda gyűlés volt. Isépy főszolgabíró megleghangú üdvözlő szavai után Vértessy Sándor, a DUE alelnöke mondott hatásos beszédet.

1000 yardos alsószálak kor. 6700

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gépselyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára változatlan.

Budapest, aug. 18. A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan. csupán árpa volt szilárd, ára 10,000 koronával magasabb. Ma jegyezték először a sörárpát.

Hivatalos árak: Tak. árpa 400 — 430, sörárpa 460 — 480, ózab 400 — 410, egyebek változatlanok.

A korona 0-0069 1/2

Zürich, augusztus 18. Berlin 126, Hollandia 207 40, Newyork 529 és háromnegyed, London 2406, Páris 2970, Milánó 2385, Brüsszel 2760, Prága 1577 és fél, Budapest 69 és fél, Belgrad 600, Bukarest 240, Varsó 102 és fél, Bécs 74 és háromnegyed, Szófia 387 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	75500 K	76000 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29450 K	29705 K
Francia frank	4260 K	4290 K
Svéd frank	14245 K	14390 K
Léva	537 K	551 K
Cseh korona	2243 K	2259 K
Lel	344 K	347 K
Lira	3400 K	3438 K
Dinár	923 K	944 K
Német márka	— K	— K
Langget márka	— K	— K
Osztrák korona	107 20 K	107 30 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12190 K	12330 K
Norvég korona	10430 K	10610 K
Svéd korona	19940 K	20100 K
Belga frank	3929 K	3959 K

Átlagos 4 százalékos volt az áremelkedés a tőzsdén

Budapest, augusztus 18. Szilárdan nyitott a ma' tőzsde a legutóbbi tőzsdézárathoz viszonyítva. Az árfolyamok körülbelül 5 százalékos emelkedést tüntettek föl állagosan. A szombati magánforgalmi kurzusokkal

szemben alig mutatkozott emelkedés, mert a piac már akkor exkomptálta a londoni konferencia kedvező hírelt. A tőzsdéidő későbbi folyamán mintegy 1 százalékos javulás állott be, ami azonban az üzletidő második felében újból veszendőbe ment, részben realizációra, részben pedig arra a hírre, hogy az áremelkedések a bécsi tőzsdén megállottak. Végeredményben a ma' tőzsde a pénteki áráival szemben mintegy 4 százalékos állagos árnyerességgel zár. Az irányzat nem volt egységes. A kulissz papírok iránt ismét nagyobb érdeklődés mutatkozott és a korlátpiac papírjai ehhez képest el voltak hanyagolva.

Utőtőzsde. Az irányzat lanyha volt és a tőzsdézárathoz viszonyítva mintegy 2 százalékos áresökkenés állott be. Köszén 3250, Pesti Hazai 3950, Egyesült fővárosi 40, Kohó 495, Szászvári 400, Uríkányi 1025, Nova 164, Leszámitoló 83 és fél, Hazai Bank 170, Salgó 610, Osztrák Hitel 204, Magyar Hitel 601, Ganz Danub. 3150 áru, Ganz villamos 1650 áru, Georgia 485, Kereskedelmi bank 1335.

Állatkiállítás Berettyóújfaluban.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ezúton teszi közhírré, — hogy a kereskedelmi m. kir. miniszter szeptember hó 6—10-éig Budapestre, az őszi haszonállatvásárra utazó gazdák részére 50 százalékos vasuti menetdíj kedvezményt engedélyezett. Az erre jogosító igazolványokat közvetlenül az Országos Tenyész- és Haszonállattel Intéző Bizottságtól lehet beszerezni hater korona költség megtérítésnek beküldése ellenében. A kedvezményre igényt tartók nevüket, lakhelyüket, valamint a kiinduló vasutállomást tartoznak bejelenteni és igazolni gazda mivoltukat. Minthogy ilyen utazási igazolvány korlátolt számban áll csak rendelkezésre, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara figyelembe ajánlja a felutazni szándékozók számára igazolványaik sürgős beszerzését.

Vasuti menetdíjkedvezmény az őszi haszonállatvásárra utazó gazdáknak.

A Biharvármegyei Gazdasági Egyesület szeptember hó 22-én, Berettyóújfaluban ló-, szarvasmarha-, sertés és juh-kiállítást rendez.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét ezen djazással egybekötött kiállításra, egyben pedig közli, hogy az érdeklődőknek a Biharvármegyei Gazdasági Egyesület válaszbélyeges boríték csatolása mellett készséggel nyújt felvilágosítást.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest, aug. 18. Felhajtás 2300. — Árak: könnyű 23—27, közép 26—27 és fél, nehéz 25,900—28,000. A vásár élénk volt.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

SPORT

A nyíregyházai országos atletikai verseny.

Nyíregyháza, augusztus 18. A NyTVE országos atletikai verseny: 100 méteres síkfutás. Triatlon. 1. Somfai 11.4; 2. Tersovszky; 3. Létraif. Magasugrás ifjúsági: 1. Margittay 155; 2. Király.

100 méteres ifjúsági: 1. Victorisz 12 mperc, kerületi rekord; 2. Róth.

Hármasugrás, ifjúsági: 1. Barczay 11.33; 2. Heimlich; 3. Király.

4x100 méteres staféta, ifjúsági: 1. — — — 1p. 43 mp. 2. Szolnoki MOVE.

Távolugrás, triatlon: 1. Somfai 670 cméter; 2. Petrasovszky 623.

1500 méteres, ifjúsági: 1. Barczay 4 perc 48 mperc, kerületi rekord; 2. Palaky.

Magasugrás: 1. Gáspár 188 cm.; Gáspár a 192 cmétert hajszálnyira dobta.

400 méteres, ifjúsági: 1. Fodor NyTVE 56 mperc, kerületi rekord; 2. Gotterhuber.

Diszkosz, triatlon: 1. Somfay 38.60; 2. Petrasovszky 31.65.

A triatlon versenyt Somfai nyerte és Nyíregyháza sz. kir. város díját. 2. Petrasovszky; 3. Létraif.

Magántisztviselek Szövetsége a DTE futball-szakosztályával együtt e hó 20-án, Szent István-napon egész napra terjedő nagy kirándulást rendez a nyíregyházai Sóstó-füldőre. Indulás reggel 7 órai gyülekezéssel a pályaudvar II. osztályu váróteréből. Kérjük egyesületünk tagjait, a DTE futball játékosait és az érdeklődőket hogy kedden, 19-én este fél 8 órakor egyesületünk helyiségében (Sas-utca 4., II. em., 5.) feljönni szíveskedjenek, ahol a részletes programot megbeszélhetjük. Vezetőség.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSÓ.

Nyomdász-tanulóknak

négy középiskolát végzett fiuk
fizetéssel

felvétetnek

Jelentkezni lehet:

Böszörményi-ut 6.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szó 250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

Levelezés

Mangának

levele van „Kár volt a tavaszért”-től, kérem átvenni. 697

Ajánlat

Csinosan

butorozott szoba jutányosan kiadó. Hortobágy-utca 13. Első ajtó. 699

Kölesönt

adok kisebb tételekben megfelelő biztosítékra. Délután 3—6-ig. Háztulajdonos. Perczes-u. 7. szám. 795

Marha-

borju- és sertés árak legjutányosabb napi árakon beszerezhetők. Hevesi, Hatvan-u. 15. szám. 707

Eleserélem

2 szobás lakásom hasonlóval, sertéstartás megengedve. Homokkert, Gróf Tisza István utca 4. 709

Eleserélném

két szobás szép lakásom központi kámbert. Berkovits, Hajó-u. 16. 711

Fagymentes

sírkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 598

Portlandcement,

betonkavics, kátrány-papír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 599

Márványmozaik

és cementlapok, betonárak, kutyűrük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál Fűrdő-utca 2. 597

Jutányos árban

készíték levelezőlap, családi képek, menyasszonyi képeket és lényképnagyításokat Bagdi István műterme. Piac-utca 9. — (Bika szálló mellett) 590

Tűzifa

legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál Fűrdő-u. 2. Telefon 1093. 600

Eleserélném

egyszobos, konyha, speizből álló utcai lakásomat. Bőszárményi-ut 20. 616

Egy

szép szoba, konyha, sakás a csapó utcán bérebeadó. Értekezhetni József kir. herceg-u. 12. 648

Kiadó

Bánkon 50 hold föld Ondódon 5 1/2 hold az ősi szántásra. Értekezni lehet Nyomatató-u. 12. sz. 641

Teletetésre

mostantól ápril 15-ig terjedő időre 15 darab szarvasmarha harmadában elhelyezhető 300 holdas erdőben. Törvényesék, I. emelet 68. 635

Ellátásra

elvállal gimnazista vagy polgárista leányt izraelita uri család. Püspöki palotában. Cim az Egyetértésnél. 652

Házvezetőnőnek

ajánlkozok gyermektelen katolikus urinő. Cim: Egyetértés kiadóhivatal 620

Betársulnék

biztos, jól megalapozott üzletbe cica 50 millióval. Csak komoly ajánlatokat kérek, Cim az Egyetértés kiadóhivatalában.

Kiadó

3—4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utca épülő bérházban. 562

Akinek

birtoka rosszul van kezelve, nem jövedelmez. Értékezen Wimmer jószágfelügyelővel Vencsellő. Kezelést részes alapon is elvállalja. 535

Izletes

házikoszt kapható kihordásra is Péterfia 6., keresztépület. 553

Beton munkákat

legolcsóbban készítünk. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7. F

Asztali és tornyos

tűzhelyek összecsuksukható vaságak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 501

Hölgyeim!

Gépszurozas métere 1500, szélesebb 2000, varrógépt 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-u. H

Varrodánkban

elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknék árendéremény. Haás Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

Uj

és ócska vas, fém, szerszám Weissenbergnél. Szepességi-u. 39. F

Vidéki

tanulókat teljes ellátásra elfogad kis álmás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11., balra. 252

Megrendelésre

finom öltöny másfél milliótól, fagondj négy-százéztől. — Piskolty uri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

Maradék áruház

Csapó-u. 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknék árendéremény. F

Szabó János

uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árendéremény. Ugyanott civil- és egyensapka üzem. F

Cementlapok

legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Zománcos

lemezedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. F

Szandálok

olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, Kenyér-piac. F

Hálók,

ebédlők és mindféle butorokat legolcsóbban Hausner, Simonffy-utca 2/c., bérházi butorüzletben szerezheti be. F

Mutassa

meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (A Kollégium mögött.) F

Eternit

palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. F

Fajborok

Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbáruveget mindenkinék ajánlok. H

Carbolineum

kapható egész hordótelekben kg.-ként 3500 K. Weisz, Hatvan-u. 8. F

Idény

előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetők be Erkö cipőárúházban. F

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontos eszközökkel: Neuländer kocsigyárban. F.140

Betoncserep

kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, valódi aszbeszt-pala, folyamkavics, és homok legolcsóbban beszerezhető Kransz Albert. cementárgyárban Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

Sodronyágybetétek

már 180 ezer K-ért beszerezhetők, a Debreceni Vasbutor részvénytársaságnál. F.

Debreceni

vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-u. Telefon 646. — Gyári árban. F

Egy

darab Taurus tennislabda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér, F

Csapó-utca 67.

Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. F

Fáy erém és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

Llener Béla fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. F

Portlandcement kapható. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Villamos motor készülékeket, új tekercselést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektro műhelye Kossuth-u. 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. F.

Kevés pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

Gyermekkosik sport- és kosárkosik olcsón kaphatók Emerich Samunál Kenyér-piac. F

Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferdenövésű gyermeknek egyentartót, műlátat műkezet, járógépet készit Vitárius, Piac-u.16. Alföldi-palota. F

Tisztviselők érdekében. Kötűnő szövetek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, ke-lengye-siffon kerül eladásra átlagos 21,050 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19. F.

Épület és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88. F

Keztyűk, barisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debreczen, Piac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

Klinger Ede cimdöstő, Debrecen. Piac-u. 38. Telefon 12—10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. F

Lengyel fest, tisztit a legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat Csapó-u. 28 és 95. F

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készitést, alakitást és javitást feltűnő olcsó árban eszközöl. Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. F

Koeskenőes, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festék-üzletében Hatvan-u. 8. F

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. F

Kötűnő minőségű guml abroncsok kaphatók Nagy János és fia szijgyártónál, Széchenyi-utca 1. szám. H125

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szalma-szezska kapható: Unió fetelepen, Ispotály-telep 1. szám. T160

Butor kiállítás színház átjáró. Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. F230

Főtéren parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. F251

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikváriumban. F250

A főútcán levő 6 szoba és mellékhelyiségekből álló, I. emeleti, utcai modern lakásomat elcserelelném 4 szoba és mellékhelyiségekből álló földszinti, utcai, valamelyik főútcán levő lakással. Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. T277

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. 227

Szücsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárak dus választékban, bekecskek rendelhetők Adler szücsnél, Batthyányi-u. 2. F304

Urak figyelmébe! A legújabb divat szerinti ruhákat elsőrangú kivitelben készit Morgenstein Manó, uridivat szabó. Debrecen, Szent-Anna-u. 5. F305

Izraelita uri család elvállal teljes ellátásra két iskolás fiu vagy leány tanulót, Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. F309

Iskolakönyvek az összes iskolák részére már kaphatók Antalfy könyvkereskedésében. H205

Vállal gépszurozást, ruhahímzések, kézimunka előrajzolás Nagy Gyula harisnyauzlete, József kir. herceg-utca. H206

Vizvezeteket, fűrdőberendezéseket szakszerűen készit és javit Kovács Gyula. Szent-Anna-u. 2. H207

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencerek, berzsely fotelek állandóan raktáron. H208

Melyik B listás vasutas vagy özvegy cserélné bérelt egy szoba konyhas lakását díjmentes lakásért. Cim a kiadóhivatalban. T285

Középiszkolai tanuló teljes ellátásra elvállal uri család. Értekezhetni Rosenberg-nél. Piac-u. 52. sz. F322

Két német kisasszony szept. hó 15-től gyermekek mellé ajánlkozok. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. F 342

Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalok. Kész ablakok raktáron. Bethlen-u. 76. T303

Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi 20. T305

Iskolai leánykat teljes ellátásra elfogadok, havi 100 korona. Varga-utca 16., hátul az udvarban. T321

Elfogadok 2 kis fiut vagy leányt természetbeli fizetésért az iskolai időre. Cim a kiadóhivatalban. T323

Egy lakás elköltözés miatt azonnal átadó. Homokkert, Kiss Áron-utca 17. H246

Házvezetőnőnek meggy idősebb urinő urhoz, vagy családhoz varrni is tud. Cim a Hajdúföldnél. H308

Poloskairtást felelősséggel vállalok, — vidéken is. Poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. H158

Tankönyvek új és használt állapotban az összes fiu és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H215

Középiszkolai tanulókat ellátásra tanítással is vállalok. Homokkert. H211

Felsőrések készitését állandóan elfogadom. Cipő üzembem, Péterfia-utca 37. H 237

Szirek András uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruhazati cikkek és szövegek raktára. H 231

Modern utcai egy szoba, konyha, előszoba, speiz, vilanyvilágításos tiszta lakásomat, melynek jelenlgi hivi bére három és fél aranykorona, elcserelelném magas ráfizetés mellett hasonló két szobással Galaczy Csillag-utca 26. Kapualatti bejárat H229

Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. H255

Középiszkolai tanulókat ellátásra tanítással is vállalok. Homok-utca 34. H225

Építkezéshez kitűnő homokot szállit vagonon tételben tengelyfuvárnál olcsóbban helyben és vidékre. Nagy Benő mérnök, Pákc-utca 55. Telefon. 1200 F371

Uri család teljes ellátással és zongora használatával elvállal középiszkolai tanuló leányt. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. T343

Két középiszkolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Jókai-utca 10. T339

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal Arany János-utca 38. F 354

Házasságot sikerrel Daróczy Pálné közvetit. — Debreczen, Arany János-u. 15. F 347

Egy szoba, konyha, speizből álló lakáshoz juttatom, ki butoromat megveszi, vagy 5 millióval kiségit. A lakás most épül a Tégláskertben van. Bővebbet Piac-u. 79. sz. házmaster. H270

Gépirókissasszony
gyakorlott, ügyvédi irodába állást nyer. Cim a Független újságnál. F365

Izraelita
uri család ellátásra elfogad két iskolást leányt vagy fiút. Külön szoba, zongorahasználat Cim a kiadóban. F370

Finom
fehérneműt varrni házhoz megyek. Cim a kiadóban. H265

Intelligens
izr. családnál középiskolai tanuló teljes ellátást, külön szobával kaphat. Cim Hajdúföld kiadóban. H259

Vidéki
2 polgárista leány teljes ellátásra felvétetik. Szép díszes réz csillár, szép beszéző papagály, egy szoba bútor az udvarban eladó. Iskola-utca 8. szám. H267

Két és fél
vagon búzát kölcsön adok egy évi használatra buzakamatra. Cim a Hajdúföld kiadóban. —

Elcserelem
Tócskertet, László-utca 16. sz. 1 szoba, konyha, disznótartható, gyümölcsös, konyhakertből álló helyiséget, egy szoba, konyha, spejzossal a városban. H263

Felsőbbleányiskolai
növendékek teljes ellátást kaphatnak Kossuth utca 40., keresztépület. T358

Uri
család teljes ellátással, zongorahasználatot elvállal első vagy második kereskedelmista leányt. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. T365

Fodrászsegéd
beléphet. Moldván uri fodrász, Szent-Anna-u. 1. szám. T366

Kereslet

Elveszett
egy barna-szürke német vizslakutya. Megtaláló illő jutalomra résztesül. Cim a kiadóban.

Fűszerüzletben
járás kiszolgáló leány azonnal felvétetik Weisz Arthurné, Mester-utca 48. sz. 694

Eltévedt
egy fehér, göndörszörű, sárga foltos, him vizsla, a megtaláló, vagy utbagazító jutalomban részesül. Rákóczi-utca 28. szám. 703

Különbejárati,
teljesen szeparált uri szobát keresek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába kérek. 703

Egy
fűszerszakmában jártas intelligens fiatalember irodai alkalmazást keres, esetleg vidéken is, hol szombaton zárva. Cim az Egyetértés kiadóban. 712

Pincér-
szakács tanuló felvétetik Albert, Bélyvárosi Étterem. 713

Nagyobb
úrtartalmu lekvárfőző üstöt megvételre vagy használatra keresek. Török Bálint-u. 1. sz. 580

Veszek
butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkori, Szechenyi-utca 8. 548

Dérlő társat
keresek 126 kat. hold fekete földhöz, kedvező 5 éves szerződés, felszerelés van, esetleg felesbe. 15 marhat ószi telelésre vállalkozó. Cim az Egyetértésnél. 584

Virágcserepek
ócskát és újat veszek. Róza virágcsarnok. — Kossuth 2. (Városház). 518

Bébi
sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac. F

Állandó
alkalmazásra üveges segéd felvétetik. Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedő. — Ferenc József-ut 89. sz. T270

Vidékről
való 4 középiskolás jó tornász fiút tanulónak felvesszünk. — Schunda hangversenycimbalom eladó. Kulcsár Kálmán-terület. H201

Közműveltséghez
értő B listás vasutas kerestetik. Cim a kiadóban. T286

Vennék
tizetes mérleget 500 kg.-ig. Pannonia Garage Piac-u. 42. T287

Gyakorlott
üzletszörzőket keres — biztosító intézet előnyös feltételekkel. Arany János-u. 14. T294

Könyvelésben
perfekt, fiatal ember vidékre is állást keres. Cim a Független Újság kiadóban. F326

Szoptató dada
2 hetes gyerekekhez azonnal felvétetik. Piac 72. I. em. F324

Egy
szoba, konyha lakást, (esetleg bútorozott szobát, konyha-használat) keresek. Lehet kertészségben is. Lelepet fizetek. Meszena-utca 26. sz. Nagy Sándor. T 316

Fűszerüzletben
jó családból való fiút tanulónak, fizetéssel, felvesszünk. Kocsák György, Bethlen-u. 52. T 314

Varróleányok
felvétetik, szűcs tanuló felvétetik Adler szűcs, — Batthyányi-u. 2. T334

Pénztárkezelésben
sártas kisasszonyt azonnal felvesz. Székely gyógyszerész, Petőfi-ter. H230

Állást
keres B-listás gépirás-ban perfekt tisztviselő, kinek több évi irodai gyakorlata van. Megkeresések „Szorgalmas” jellegre a Hajdúföld kiadóba. H228

Intelligens
német kisasszonyt keresek 10 és 6 éves fiúk mellé, jó bánásmód és magas fizetéssel. Schön Arthur, Csapó-u. 4. F 331

Teljes
ellátást keresek szep-tembertől mosás és ágyneműn kívül, harmadéves felsőkereskedelmi tanuló részére. Feltételeket kérem levélben: Soós József tanító, Nagy-léta. H256

Munkásokat,
nőtlen, 18—30 éves nyugdíjas állásba alkalmasok, havi 25 aranykorona, ruha, lakás, kosztal. Jelentkezni naponta Percecs-utca 10. Nagy. H257

Régi
faútlehez társat keresek. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. F 344

Kirakat
és ajtóredőnyt keresek megvételre. Ugyanott ablakok eladók. Weisz Vargakert. F364

Gondnok,
gyermektelen kerestetik beteg mellé, lakással. Jelentkezés Arany János-u. 2., második kapu alatt jobbra. H260

Egy
jó munkás eszmadia segéd felvétetik, Homok kert-u. 1. — B. Tóth Gyulánál. H272

Magyar
munkában jártas kézi-leány, vagy fiatalsegéd felvétetik. József kir. herceg-utca 59. F360

Takarítónőt
felveszek. Szent Anna-utca 51. F361

Kereskedősegéd
kiraktárkezelésben jártas, azonnali belépésre felvétetik Wesz festékkereskedésben. Hatvan-utca. F363

Keresek
egy jóra való eseléd-leányt vagy asszonyt tanýára. Értekezhetni lehet Károly Ferenc József-ut 21. T361

Cipész
tanuló fizetéssel felvétetik Vígkedvő Mihály-utca 30. T361

Eladás

Egy
gyermek-pólya eladó. Darabos-utca 34. szám. 693

Beköltözhető ház
eladó. Csapó-utca 14. Értekezhetni Beresényi-n. 97. szám. 695

Kerékpár,
mosógép, varrógép jó karban levő eladó. Csillag-u. 45. 696

Kerékpár,
alig használt, eladó. — Nádudvary Lajos cég, Piac-u. 26. 698

Eladó
a „Kékmacskához” címzett vendéglő teljes berendezéssel és felszereléssel. Péterfia 59. 700

Szekére való
féderes bőr ülések eladók. Hatvan-utca 34. 701

Zápolya-u. 9.
sz. családi ház beköltözhető 4 szobás utcai lakással, parkkal, eladó. Felvilágosítás Sas-u. 4. I. 5. ügyvédi irodában. 702

Egy
9/12-es fényképező-gép eladó. Mester-utca 13., italmérés. 704

Mángorló
eladó Rákóczi-utca 37. szám alatt. 706

Gazdálkodók,
nagy telkű szép ház, beköltözhető lakás és istálló van. Lorántfy-u. 13. sz. 608

Eladó
zongorahangú cimbalom esetleg törlesztésre is. Cim a kiadóba. 710

Sifonok,
asztalok, éjjeli szekrény, székek, mosdó-szekrény eladó. Kandia-u. 35. Egy íróasztal, Arany János-utca 50. Értekezni délelőtt 10—12-ig.

Fióbert
engedélyezett sürgősen eladó. Szentanna-u. 6. Komócsiné. 588

Tizenhét kötetes
Grill könyvtár eladó. 800.000 korona. Cim a Egyetértés kiadóhivatalában. 594

Hintók,
homokfutó és hajtó koscsik eladók. Nagy Gyula Erzsébet-ut 17. 640

1 drb rolló
eladó két ajtóval. Ujvárosi-utca 25. sz. 651

Férfi szoba
garnitúra, zöld plüss, garantált tiszta. Kitűnő karban eladó. Ugyanott csemege akadémia és méhészeti felszerelések eladók. Csapó-u. 12. 595

Egy teljes
kávéházi berendezés páholyokkal igen olcsón eladó, ugyanott szállodai bútorok, szekrények sezlonek, diványok és egy új mangorló gép, esetleg darabonként is. Weisz Jenő vendéglős, Karcag. 593

Antik szekrény
empire stílusú berakásokkal eladó. Hatvan-u. 4. 678

Gyártelepek
alkalmas 638 négyszögöl belterület 65.000.000 koronáért eladó. Hatvan-utca 4. 679

Mester-utca 25. sz. ház
nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 680

Viztartály
1500 literes faburkolattal, vassinekkal eladó. Hatvan-utca 4. 681

Kocsi
négyülésű, könnyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. 682

Hatvan-utca 63.
Kemény és festett hálók a legszebbek, jutányos áron eladók. Tanulók felvétetnek. Lovász asztalos. 567

Eladó
Széchenyi-ut 29. és Károly Ferenc-ut 42. sarkok telkek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 563

Eladók
mindenféle bútorok, schöberlág, sezlonek, vaságyak, szekrények. Hatvan-u. 34. 574

Eladó
háló-, ebédlő-, konyha-berendezés, hencser, — Schöberlág, több bútorok, Széchenyi-utca 8. 549

Halló
Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható, Csonka-u. 11 szám. 485

Eladó
19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebet Kiss állatorvosnál. 356

Boros hordók
100—800 literig és káposztás hordók, szoffal ászok fák eladók, Hatvan-u. 9. sz. 314

Villanymotor
1/2 lóerős, alig használt eladó. Cim a kiadóban. H

Tokaj
alatt 45 katasztrális holdas buzatermő, tanýás birtok, holdanként 45 mázsa búzáért eladó. Hoch Iroda, Szent-Anna utca 4. T363

Posztóhuladékot
magas áron vásárolok. Libandi Péterfia 4. F142

Egy
világos mosdótűkőr, egy plüsdívány eladó. Mester-utca 4. F 340

9 katasztrális
hold jól termő homoki föld sámsoni kövesuton közvetlen vámházal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sarkraktár. Piac-u. 58. H104

FARAGOTT
diófa háló olcsón eladó. Megtekinthető delelőtt, Bundi-u. 8. F329

Berakások
antik komót, diófa íróasztal politúros, eladó. Maróthy-u. 3. T292

Eladom
esetleg elcserelem a Simonyi-ut 21. sz. természetben elküldhető telek fele részét. Két különálló épület, villany, vízvezeték, csatornázás. Értekezhetni hétköznap 3—4-ig Szentanna 4. orvosi rendelőben. T 324

40 darab
szőke fajszeres, hét hónapos eladó. Csemete-u. 9. H 234

Eladó ház!
Berettyóújfaluban, kereskedő negyedben 170 négyszögöl. 2 üzlethelyiséggel és lakásokkal. — Megye székhely. Olcsón megvehető. Cim Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. T157

Páncélszekrény
4-es F. Wertheim & Cie-féle eladó. Megtekinthető hétköznap délután József kir. herceg-utca 9., udvarban. H247

Családi
kerakasztal, forgó keraklap-pal, (6n-kiszolgáló) más bútorok, eszma, ruhák eladók. Ajtó-u. 10. H248

Eladó
szőlő a Bodán az első dűlön 832 négyszögöl pajtával. Ára 30 millió. Értekezni Csapó-utca 16. fényképésznel. F331

Szőlő és vendéglő
eladó. 1 hold szőlő az Ungvári-kertben, van rajta ujjonnan épült szoba, konyha téglá épület, deszkából épült borház, jó vizű kut. 30 hl. bortermés kilátásban, teljes felszereléssel, hordó stb.-vel vétel esetén azonnal átadatik. Továbbá egy jó menetű vendéglő 15 szoba konyhából álló lakás, 2 szoba, konyha és az italméréshez tartozó 4 vendégszoba és felszerelés vétel esetén azonnal elfoglalható, az udvarban vízvezeték, villany és gáz vezeték, sertésöl stb. Az udvarban szódavíz gyár berendezve. Vétel esetén azonnal átadatik. Értekezni Árpádtér 10. sz. Febér. T 325

Eladó ház:
a Kossuth-utcai veres templomnál, a Kigyó-utca 38. számú. Gazdálkodóknak is alkalmas. — Értekezhetni: Mester-u. 16. T 318

Eladó
teljesen jó karban levő egy négy szárnyu 100—220 spaletás ablak üvegezve, egy kétszárnyu 125—250 ajtó és különböző építkezési vasak Korzó drogueria. T355

Eladó
teljes kultúrő és lakatos szerszám. Tégláskert, Létai ut 20. T338

Eladó
könyv vagy iratszekrény barokk 2 darab Kőlesei-u. 21. F367

Téj napi 20—25
liter, allomáson átvéve eladó. Bővebet Hatvan utca 13. Ház mesternél. F368

Eladó
fehér vaságy madracal. Kőlesei-u. 21. F366

Teljesen új
Schunda féle cimbalom eladó. Arany János-u. 21. sz. F369

zongora
eladó, esetleg bérbeadó Bővebet Péterfia 52. H264

Gép
egy 6-os garnitúra teljes felszereléssel eladó, értekezhetni Rácz, Kécses-u. 74. 3. ajtó. H266

Tankönyv,
Kereskedő-Társulat fiúiskolai I—II. osztályu, eladó. Percecs-utca 10. szám. H258

Egy
deszka istálló és 4 lóra való jászol eladó. Arany János-u. 49. H268

14 holdas
szántó- és szőlőföldünket, gazdasági épületekkel gróf Vécsey-u. 22. eladjuk. Felvilágosítást ad ügyvédünk: Falk, Miklós-utca 33., délután 3—5-ig. Távbeszélő 997. H261

Teljesen
új, modern sülyesztős Singer varrógép eladó. Megtekinthető: déln 10—13-ig. Agárdi-utca 14. szám. H262

Eladó
gramafon, tölcser nélkül, függőlámpa, 60 literes üveg. Erzsébet-u. 14. sz. H272

Eladó ház
Szabó Kálmán-u. 14. sz. sarokház 2 üzlethelyiséggel olcsón eladó. Értekezhetni Vörösmarthy-u. 11. Szunyogh Árpádnál. H273

Asztall
sparhelt eladó, Hatvan-u. 2. Murvayné. H274

Használt
másolókönyveket, vasuti vevényeket veszek, Klein, Bethlen-utca 76. F362

Keményia
főhálószoba olcsón eladó. Timár-u. 52. hátul az uevarban. T357

Három
szobás ház eladó. Homokkert, Tisza István-utca 10. T359

Eladó
azonnal beköltözhető családi ház, három szoba, egy konyha, baromfi nagy helyiség, disznóól, nagy faskamara, kövekkel letéglázott gyümölcsös fás udvar, szép filegoriával, villany mindenütt, vízvezeték. Lakó nincs. Az Árpádtérre néz, bármilyen üzletnek is alkalmas, gazdálkodóknak is megfelel. Az összes ingatlanak az ára 90 millió korona. Homok-utca 138. T364

Negyvennyoe
holdas buzatermő birtok Debrecen alatt jó-szágartásra alkalmas, nagyszámú gazdasági épületekkel, lakással, jutányos áron eladó. Hock-iroda, Szentanna 4. T362

Eladó
jutányosan szép családi ház, nagy telekkel Csapó-kert melletti Geréytelep, Irén-u. 4. T367

Eladó
pedálos cimbalom, hintaszék, asztal, plüss-divány. Péterfia 83., keresztépület. H275

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.